bau_schule

Schweizerische Bauschule Aarau

Aufgabe 1:

Gegeben: rechteckiger Balkenteil gem. Skizze

Gesucht:  Lage, Grosse und Richtung der Resultierenden

Ldsen Sie die Aufgabe auf graphische
Weise und verschieben Sie dann die
Resultierende zuriick in den Lageplan.

Kraftemassstab 1cm=0.5 kN

FA=3 kN

P

Lageplan 1:100

. F3=3 kN
Version 12.0 RLP-T, 07.05.2016/Reto Cantamessi

=3 kN )
F2=3 kN/
a / 450
. i
e
V4
o
~ //
/ F3=3 kN
| 500 4.00
T T |
) | 0
4 | N2
-
1\
o
b=}
z



bau_schule

Schweizerische Bauschule Aarau
Aufgabe 2:

Gegeben: Gartenstlitzmauer mit Einzellasten. Alle Masse in cm

Gesucht: Lage, Grosse und Richtung der Resultierenden und deren Schnittpunkt in der
Sohlfuge a-a

Ldsen Sie die Aufgabe auf graphische Weise
und verschieben Sie dann die Resultierende zurtick
in den Lageplan.

Uberpriifen Sie die Lage der Resultierenden im Lageplan mit einer geeigneten
Rechnung. (z.B. Exzentrizitat e beziglich Schwerpunktsachse.

Fy=2kN
Schnitt 1:20 \ Krafteplan 1cm = 0.25 kN
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Rechnerische Uberpriifung

R, = /(2kN)” + (0.5kN)* = 2.06 kN

0.5 kN
2.0 kKN

B= arctan[ J =14.04

Schnittpunkt in der Sohlfuge a-a

tan (p) :% —>e=h-tan(B)=1.20 m-tan(14.04') = 0.30 m
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Aufgabe 3:
Gegeben ist eine bewehrte Stiitzmauer gem. Skizze
mit einem horizontalen Erdruck von 13 kN/m.
Gesucht sind Lage, Grosse und Richtung der
Resultierenden @ M1
M2
1@ Eh=13 kN/m
/M3 o
80
Losen Sie die Aufgabe auf graphische Weise / Resultierende R

und verschieben Sie dann die Resultierende
zurtick in den Lageplan.

Kraftemassstab

1em=2kN
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Schweizerische Bauschule Aarau

Aufgabe 04:

Gegeben ist das statische System einer Tribline. (Abmessung in Meter)

Gesucht sind die Auflagerreaktionen A, Av, Ah und B. auf graphische Weise.

Q3= 100 kN

Kraftemassstab
1cm=20 kN
p——_—— - Q2= 100 kN Sy
S— . §

Q1= 100 kN

3.0

Ah=171.8 kN
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